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බදු චක‍් ර ංකක‍් 2

එක‍්වර ගෙවීම්වලින් බදු ංඩු කිරීම සඳහා ංනුප‍් රමාණ

1. සාමාන්‍යයෙන් ව ාා්ෂිකවාව යෙවාු ව බනන්‍ව ‍්‍ව සා ව ීමමන්‍ා, බනාව යෙන්‍ොවත්ව නිාාඩුව දින්‍ව යොු යෝ ව වරන්‍ව
යෙවවීම්(ාසරක්ව තුබව එාැනිව යෙවවීම්ව කී‍්‍නක්ව වුා ව තිබිනව හැව)වවා යව ියන ම්ව ‍්‍ව තිූරරයනව ිරීම්,ව සහව යෙසේානව
අත්හිටුාාවතිබීවන්‍ැාතවපිහිටුවීයෙම්ීමවයෙවාන්‍වහිඟවාැටුප්වආදිනවඑවාරවයෙවවීම්වයෙබසවසබවු වබැයෙේ. 

2. යෙමමව චවව න“M 1/2“සිටව “M 12 “ ක්ාාව ාන්‍ව යෙවොටස්ව 24ව ිර් ව සම් ියතව යෙේ.“M 1/2“යෙවොටසව නු ව සමුච්චිතව
එවාරවයෙවවීම්ව‍්‍ව මායනවසාමාන්‍යව  වමාසිවවයෙසේාාවනිුකක්තිවබා ව(ආ ානම)වයෙම් ව1/2වවගුයනක්වාන්‍වියටවඅ ා ව

ාන්‍වයෙවොටසයි.වඒවආවාරනටමවව"වM 31/2ව"වයෙවොටසවනු වසමුච්චිතවඑවාරවයෙවවීම්ව‍්‍ව මායන, සාමාන්‍යව  වමාසිවව

යෙසේාාවනිුකක්තිවබා ව(ආ ානම)වයෙම් ව31/2වගුයනක්වාන්‍වියටවඅ ා වාන්‍වයෙවොටසවනන්‍ාීමවාශයෙනනි. 

3. නම්ව යෙසේාාව නිුකක්තිවයෙනකුව සම්න් ධයෙන් ව සමුච්චිතව එවාරව යෙවවීම්ව මතව නද් ව වයන්‍නව ිරීමව සඳහාව ‍්‍හතව
 ැක්යොන්‍වපිනාරවඅු වමන්‍නවවර් න්‍. 

(i) එවාරවයෙවවීම්ව‍්‍ව මායනව(තක්යෙසේු වා්ෂයනවතුබීමවීටටවයෙ‍්‍රවවරවතතිවඑාැනිවයෙවවීම් වතතුුවා)වසාමාන්‍යව
  වමාසිවවයෙසේාාවනිුකක්තිවබා ව(එවාරවයෙවවීම්වඑවතුවයෙන්‍ොයෙවොට)වයෙම් වකීවගුයනක් වන් න්‍වනිශ්චනව
වරවඒවඅු ාවචවව යෙේ වඅ ාබවාන්‍වයෙවොටසවයෙත රාවව් න්‍. 

(ii) යෙසේාාව නිුකක්තිව බා ාබව සාමාන්‍යනටව (එවාරව යෙවවීම්ව එවතුව යෙන්‍ොයෙවොට)ව අු ූප‍්‍ව ‍්‍ව තිශතනව එමව
චවව යෙන් වයෙසොනාවව් න්‍. 

(iii) එමව‍්‍ව තිශතනවඑකීවයෙසේාාවනිුකක්තිවනාවියසි් වබනන්‍වබ වඑවාරවයෙවවීම්ව‍්‍ව මායනටව(තක්යෙසේු වා්ෂයනව
තුබීමවීටටවයෙ‍්‍රවනම්වඑවාරවයෙවවීමක්වබනාවතියෙේවන්‍ම්වඑන වතතුුවා)වයෙනො ාවඒවමතවමුුවවනද් වවයන්‍නව
වර් න්‍. 

(iii) ඉ් ‍්‍සුව සමුච්චිතව එවාරව යෙවවීම්වමතව එයෙසේව වයන්‍නවව වමුුවව නද්යෙ ් , එමව එවාරව යෙවවීම්ාබවනම්ව
යෙවොටසක්වමතවීටටවයෙ‍්‍රවනම්වනද් ක්වයෙවාාවතියෙේවන්‍ම්වඑයෙසේවයෙවාාවතතිවනද් වඑකීවමුුවවනද්යෙ ් වඅඩුව
යෙවොටව ැ් වවරු වබනන්‍වඑවාරවයෙවවීම්වමතවයෙවියනවුකතුවනද් වවයන්‍නවවර් න්‍.වවවවවව 

4.  " M 1/2ව ව සිටව වM 12 "  ක්ාාව නදුව චවව ව ාබටව අමතරාව නම්ව නදුව චක්‍රව අාශයව ා් යේ ව න්‍ම්ව යෙද්ීයනව ආ ානම්ව
යෙ ‍්‍ා්ෂතයෙම්් තුයෙේවයෙේවම්වඅංශනවයොති් වබනාවතහැව. 

උ ාහරය:-ව ව ව වසිේාාවමහතාව2015වඅයෙරේේව වමාසයෙේ ීමවු පිනේව75,000වක්ව‍්‍ව සා වීමමන්‍ාවාශයෙන් වබනයි.වහුගයෙ ව

2015වඅයෙරේේවවමාසයෙේ වනිතයවයෙසේාාවවනිුකක්තිවබා වු පිනේව73,500විර.වහුගයෙ වමූලිවවාැටු‍්‍වු පිනේව68,000වක්ව

ාන්‍වඅතරවහුගවබනන්‍ව(නද් ටවනටත්)වීමමන්‍ාවහාව‍්‍ව තිබා ාබවමාසිවවසාමාන්‍යනව  වාශයෙන් වු පිනේව5,000විර.

ු .

අයෙරේේවමාසයෙේ ීමවු පිනේව73,500වසඳහාවඅඩුවවරු වබනන්‍වනද් ව(නදුවචවව වඅංවව1වඅු ා)

සාමාන්‍යවමාසිවවනිතයවයෙසේාාවනිුකක්තිවබා වඑන්‍ම්ව(68,000 + 5,000) = ු පිනේව73,000 

එමවනිසාව‍්‍ව සා වීමමන්‍ාාවසාමාන්‍යවනිතයවයෙසේාාවනිුකක්තිවබා වයෙම් ව1.03වගුයනිර. 
එන්‍ම්75 000 3   වාශයෙන් ව1විර

73,000

නදුවචවව යෙේ වM 1වයෙවොටසවඅු ාවඑවාරවයෙවවීම්ව(ු .75,000) හැරවයෙසේාාවනිුකක්තිනවමගි් ව 

බැයෙනන්‍වසාමාන්‍යව‍්‍ව තිබා නවස හාවඅ ාබවාන්‍වරතිශතන 4.25%විර. 

ඒවඅු ාවඑවාරවයෙවවීම්වස හාවඅ ාබවනදුවරතිශතන 4.25% 

‍්‍ව සා වීමමන්‍ාාවමතවනද් ව(75,000 x 4.25/100 )

එමවනිසාව2015වඅයෙරේේවමාසයෙේ ීමවඅඩුවව වුකතුවමුුවවනද් 
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வரி அட்டவணை இல. 2 

த ரணைக் தைரடுப்பனவுைளிலிருந்து வரிணைக் ைழிப்ப ற்ைரன விைி ங்ைள் 

1. வருடரந் ம் தெலுத் ப்படும் மிணையூ ிைம் எஞ்ெியுள்ள லீவுைளுக்ைரன தைரடுப்பனவுைள் (ஒரு வருடத் ினுள்

அத் ணைை தைரடுப்பனவுைள் ைரைப்படமுடியும்.)  பபரன்றணவ த ரணைக் தைரடுப்பனவுைளரைக் ைரு ப்படும்.

2. இந்  அட்டவணை – 02 இல் 24 பரைங்ைள் “எம்½”  மு ல் “எம் 12” வணைைணறைரைவுள்ள ெைரெரி மர ரந்  ஊழிை

இலரபத் ின் ½   மடங்ைரை த ரணைக் தைரடுப்பனவு அணமைின் “எம்½ “  எனும் பகு ி ஏற்புணடை ரகும். இப 

பபரன்று ெைரெரிைின் 3 ½ மடங்ைரை த ரணைக் தைரடுப்பனவு அணமைின் “எம் 3 ½ “ ஏற்புணடை ரகும் என்றவி மரை

அணமயும்.

3. ஊழிைர் ஒருவர் த ரடர்பில் த ரணைக் தைரடுப்பனவுைள் மீ ரன வரிணைக்ைைிப்ப ற்கு பின்வரும் நணடமுணறணைப்

பின்பற்றவும். வருடரந் ம் தெலுத் ப்படும் மிணையூ ிைம் எஞ்ெியுள்ள லீவுைளுக்ைரன தைரடுப்பனவுைள்

(i) த ரணைக் தைரடுப்பனவிணன (ஆண்டில் முன்னர் பமற்தைரள்ளப்பட்ட த ரணைக்தைரடுப்பனவு உட்பட) ெைரெரி

மர ரந்  ஊழிை இலரபத் ினரல் பிரித்து ைிட்டிை அணைவரெிணை உறு ிப்படுத் ி, ெைரெரிைின் எத் ணனபரைம் 

த ரணைக் தைரடுப்பனவு என்பண க் ைைிக்ைவும். 

(ii) ெைரெரி ஊழிை இலரபத் ிற்கு (ஒரு த ரணைக்தைரடுப்பனவு  விை) பநதைரத்  வரிவிைி த் ிற்கு 

அட்டவணைைின்அப்பகு ிணைப் பரர்க்ைவும். 

(iii) இந்  வரி விைி  ெ வீ த் ிணன தமரத் த ரணைக் தைரடுப்பனவிற்கு (வரிம ிப்பீட்டரண்டின் பபரது 

பமற்தைரள்ளப்பட்ட ஏப னும் த ரணைக் தைரடுப்பனவு உட்பட ) பிைபைரைித்து வரிணை உறு ிப்படுத் வும் 

(iv) இவ்வி ம் ைைிக்ைப்பட்ட வரிைிலிருந்து வரி ம ிப்பரண்டில் எந் தவரரு த ரணைக் தைரடுப்பனவின் மீதும் 

முன்னர் தெலுத் ிை வரிைிணனக் ைழித்து அ ன்பின் இப்பபரது த ரணைக் தைரடுப்பனவு மீது தெலுத் ப்பட 

பவண்டிை வரித் த ரணைணைக் ைைிக்ைவும் 

4. “எம்½”  மு ல் “எம்12” வணைைரன வரி அட்டவணைைளுக்கு பமல ிைமரை வரி அட்டவணைைள் ப ணவப்பட்டரல்

உள்நரட்டு இணறவரித்  ிணைக்ைளத் ின் தெைலைப்பிரிவில் தபற்றுக்தைரள்ளலரம்.

உ ரைைம்–2015 ஏப்ைல்இல்  ிரு.ெில்வரவிற்கு ரூபர 75,000 மிணையூ ிைமரைக் ைிணடக்ைிறது. ஊழிைத் ிலிருந்து 

அம்மர த் ிற்தைன அவர் தபறும் ைிைமமரன இலரபம் ரூபர 73,500 ஆகும். அவைது மர ரந்  அடிப்பணடச் ெம்பளம் 

ரூபர 68,000 ஆகும். மர ரந்  விடுத ரணைைளினதும் ஏணனை நலன்ைளினதும் ெைரெரி (வரிக்குட்பட்டணவ) 

ஏறக்குணறை 5,000 ரூபரஆகும். 

    ரூபர 

ரூபர 73,500 த ரடர்பில் ஏப்ைல் ைழிக்ைப்பட்ட வரி 

(வரி அட்டணை1 இன் படி)       - 

மர ரந் ைிைமமரன ஊழிை இலரபத் ின் ெைரெரி இலரபம் 

 (தமரத்  மர ெம்பளம்) ரூபர 73,000 (அ ரவது68,000 + 5,000 

மிணையூ ிைம் மர ரந்  வருமரனத் ின் ெைரெரி தமரத் த் ின் 

1.03பங்ைரகும். 

 (ஏறக்குணறை ஊழிைத் ிலிருந்து தபறும் ெைரெரி மர ரந்  இலரபத் ின் 

இன்னுதமரருமடங்ைரகும்.) 

மிணையூ ிைம்  = 75,000  = 1.03 

தமரத்  மர ரந்  உணழப்பூ ிைம் 73,000 

அ னரல் இவ்உ ரைைத் ிற்கு எம்1 அட்டவணை ஏற்புணடை ரகும். 

த ரணைக் தைரடுப்பனவு அல்லர  ஊழிைத் ிலிருந் ரன ெைரெரி இலரபங்ைளும் 

 (73,000/-) தபரருந் க்கூடிை அட்டவணைைின் எம்1 பகு ி 4.25% ஆகும். 

மிணையூ ிைம் மீ ரன வரி = மிணையூ ிைம்x வி ிைரகும் வீ ம் = 75,000x4.25% 

2015 ஏப்ைல் ைழிக்ைத் க்ை வரி     - 

440.00 

3,187.50 

3,627.50 
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TAX TABLE No. 2 

Rates for the Deduction of Tax from Lump-sum Payments 

01. Payments such as Bonus, Leave encashment, medical expenses reimburesments etc., generally paid annually (there

may be even several such payments during a year) and salary arrears due to service reinstatement are considered as

Lump-sum-payments.

02. This Table No. 2 comprises 24 Parts, numbered from “M ½” to “M 12”. M ½ is the Part that applies if the amount

of cumulative lump sum payments is ½ times the average monthly profits from employment.  Similarly, “M 3½” is

the Part that applies if the amount of cumulative lump sum payments is 3½ times of that average and; so on.

03. Follow the following steps to compute the tax on Lump-sum-payments, in relation to an employee:

(i) Divide the amount of lump-sum-payments (including any lump-sum-payments made previously during the 

year) by the monthly average profits from employment to ascertain the nearest half, what multiple of the 

average, the amount of lump-sum-payments is.  Then select the relevant Part of Tax Table No 02.   

(ii) Find from that Part of the Table, the rate per centum corresponding to average profits from employment 

(excluding lump-sum-payments). 

(iii) Ascertain the tax by application of this rate per centum on the total lump-sum-payments (including any 

lump-sum-payment made previously during the year of assessment). 

(iv) Deduct from the tax so ascertained, the tax paid, if any, on any lump-sum-payment made previously during 

the year of assessment and ascertain the net tax payable on lump-sum-payments being made now. 

04. If you need any Part of Tax Table No. 02 other than “M ½ to M 12”, you can obtain it from Secratariat of the

Department of Inland Revenue.

Example:  Mr. Silva receives a bonus of Rs. 75,000 in April 2015.  His regular profits from employment for that 

month are Rs. 73,500.  His basic monthly salary is Rs. 68,000 and the monthly average of allowances and the 

other benefits (liable to tax) is Rs. 5,000 (approximately). 

Rs. 

The tax deduction in April in respect of Rs. 73,500 (according to Table No. 1) - 440.00 

Average regular profits from employment (Gross monthly salary) is 73,000 

(i.e.68,000 + 5,000) 

The amount of Bonus is 1.03 times of average regular profits 

(i.e. approximately 1 times the average monthly profits from employment) 

Bonus   = 75,000  = 1.03 

Gross Monthly salary 73,000 

Therefore, Part M1 of the table is applicable in this instance 

According to Part M1 of the table the corresponding rate to average profits 

from employment excluding lump sum payments (Rs.73,000) is 4.25%. 

Accordingly applicable rate on lump sum payment is 4.25% 

Tax on Bonus = Bonus x the applicable rate =75,000 x 4.25% - 3,187.50 

Total tax deductible in April 2015 - 3,627.50 


